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Identifikační údaje  o osobnosti 
Křestní jméno a příjmení   

Ing. Michael Balík, CSc. 
 

Místo a datum narození  9.4.1943 v Brně 
 

Vzdělání  a dosažené akademické 

tituly 
 

 do r. 1964 dělník po maturitě a voják základní služby 

 r. 1964-9 absolvoval ČVÚT Praha, obor pozemní stavby 

 během zaměstnání v SÚRPMO absolvoval postupně 

postgraduální studia v oboru Dějiny umění a 

architektury (ČVÚT Praha) a obor Soudně-znalecký 

(VÚT Brno) 

 v r. 1984 obdržel titul kandidát technických věd 

(ČVÚT) 
Zvláštní ocenění  veřejná  i  ostatní 
 

 

O ŽIVOTĚ A DÍLE 

Životopis 

Pochází z čistě moravské rodiny – sám se narodil v Brně, jeho otec v 

Prostějově a matka v Olomouci. Po maturitě v Praze, vzhledem ke 

svému tehdy ne příliš vhodnému původu se vyučil strojním zámečníkem 

a poté jako stěhovák v Národním technickém muzeu  absolvoval 

základní vojenskou službu. Teprve po jejím ukončení byl přijat na 

pražské ČVUT, kde promoval v roce 1969 na fakultě pozemní stavby. 

Téhož roku nastoupil do tehdejšího Státního ústavu pro rekonstrukce 

památkových měst a objektů, jemuž byl věrný po dobu téměř 30 let. 

Během působení v tomto, jak říká sám, báječném ústavu, s báječnými 

lidmi, postupně také absolvoval postgraduální studia Dějin umění a architektury na ČVUT a byl 

jmenován památkovým architektem, dále Ústav Soudního znalectví na VUT Brno a v roce 1984 
získal na ČVUT v Praze  titul kandidáta technických věd. 

V roce 1998, ve funkci hlavního konstruktéra, založil soukromý projekční ateliér, který vlastní 

dodnes. Hlavní náplní tohoto ateliéru jsou návrhy na rekonstrukce hlavně historických staveb a 

jejich ochranu proti všem druh vlhkosti a atmosférickým vlivům. Ateliér, který je ve vědecké i 

laické veřejnosti obecně velmi známý zpracovává ročně kolem sta zakázek, od významných 

národních kulturních památek až po prosté městské domy, kaple, kostely atd. Již 15 let je 

jubilant hlavním projektantem Národní kulturní památky Vyšehrad, zpracoval dnes realizované 

návrhy na sanace paláců pro  Senát a Parlament ČR, realizoval návrhy obnovy paláců pro 

Univerzitu Palackého v Olomouci, nejméně šedesát historických kostelů a kaplí. V současné době 

se zabývá mimo jiné řešením sanace NKP Terezín, hradebního systému Českých Budějovic, 

paláců pro VUT Brno atd. 

Vzhledem ke svému širokému vzdělání, které na jedné straně se dotýká přísné techniky a na 

druhé straně historie a architektury se již v roce 1987 zúčastnil první expedice s Českým 

egyptologickým ústavem UK a od té doby s egyptology spolupracuje každoročně a pravidelně. 

Během  expedic, výprav do Abúsíru (licence, místo, kde čeští egyptologové pracují) zpracovává 

návrhy na rekonstrukce nalezených historických objektů. Je jich celá řada, ale snad 

nejvýznamnější jsou realizace obnovy a doplnění snad největší nekrálovské, Ptahšepsesovy 
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mastaby, zastřešení nevykradeného šachtového hrobu Iufaa a další. O těchto svých činnostech, 

spolu s egyptology prof. B. Vachalou a prof. L. Barešem vypráví ve svých knihách: Mastada, 

objevování a rekonstrukce staroegyptské hrobky, Praha 2002 a Iufaa, příběh starý 2,5 tis. let, 

Praha  1998. Je autorem také knihy o rekonstrukci káhirských mešit, celé řady odborných 

publikací vydaných vesměs v nakladatelství Grada a jeho desátou, jubilejní knížkou je: Egypt, 

země světla a stínů, Praha 2008, kde autorem textových úvodů je opět prof. B. Vachala. 

Nelze opomenout ani působení v Iráku, kde navrhoval sanaci nejvyšší  cihelné klenby světa 

v Ktésifonu –Tág i Kisrá na břehu Tigridu ( asi 150 km od Bagdádu). Dílo je již ( rok 2019) 
dokončené a zkolaudované.  

Jubilant zhodnocuje své fotografie a kresby na samostatných výstavách v Česku, na Slovensku, 

ale také v Rusku, v Egyptě atd. Pravidelně přednáší na ČVUT a VUT, na odborných konferencích, 

má pravidelné seriály v Českém rozhlase, televizi a přispívá zejména do odborných časopisů 
např. Stavba, Stavební materiály, Stavebnictví apod.  

Je předsedou České společnosti pro odvlhčování staveb při ČSSI. 

 

Významné počiny i díla  a podíl na nich  
 Od r. 1987 pracoval v Egyptě jako expert Českého egyptologického ústavu UK, kde se 

zabývá návrhy a rekonstrukcemi staroegyptských památek, odkrytých českými 

egyptology. Tam také již realizoval, ve spolupráci s Egypťany význačné stavební 

rekonstrukce, jako např. zastřešení nevykradeného hrobu IUFAA, obnova hrobu vezíra 

Ptahšebsese. V současné době ( rok 2019) se započíná jeho spolupráce s expedicí 

německého egyptologického ústavu v Luxoru 

 

 Irák: Sanace nejvyšší  cihelné klenby světa v Ktésifonu –Tág i Kisrá na břehu Tigridu ( asi 

150 km od Bagdádu). 

 Již 15 let je jubilant hlavním projektantem Národní kulturní památky Vyšehrad, zpracoval 

dnes realizované návrhy na sanace paláců pro  Senát a Parlament ČR, realizoval návrhy 

obnovy paláců pro Univerzitu Palackého v Olomouci, nejméně šedesát historických kostelů 

a kaplí. V současné době se zabývá mimo jiné řešením sanace NKP Terezín, hradebního 

systému Českých Budějovic, paláců pro VUT Brno atd. 

Působení  v odborných  i veřejných  společnostech 

 od r. 2007 předsedou České společnosti pro odvlhčování staveb ČSSI 

 

Odborné i jiné publikace 

 Pravidelně přispívá do odborných časopisů, vystupuje v samostatných cyklech v televizi a 

v rádiu. Postupně napsal 8 odborných publikací o rekonstrukcích staveb a 3 knihy o svých 

zkušenostech a působení v Egyptě. 

 Významnější publkace: 

Egypt (12 11 20,18) 

Mastada, objevování a rekonstrukce staroegyptské hrobky, Praha 2002 a 

Iufaa, příběh starý 2,5 tis. let, Praha  1998. 

Odvodnění domu (12112018),   
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Ochrana proti vodě ( 12112018); Sklepy 12112018);   

Vysušování zdiva( 1-12112018; 2- 12112018; 3- 12112018);   

Vysušování zdiva v příkladech ( 12112018); 

 

Několik  ukázek 

 

 
 

 

 

Předchůdci a potomci 

Dědeček Ing. Ladislav Rod z Brna působil jako stavitel moravských přehrad; prastrýc Ing. 

Josef Ryšavý z Olomouce kolem roku 1968 znovu obnovoval  Spolek českých inženýrů a 

architektů. 

Potomci:  

Syn Ing.Lukáš Balík , t.č. (2019)  zaměstnán v Kloknerově ústavu ČVUT; dcera Ing. Kristýna 

Balíková  absolvovala VŠCHT – obor Technologie konzervování a restaurování,  Bc. Michael 

Balík v současné době (2019) zpracovává závěrečný diplomový projekt na ČVUT – FS; syn 

Matěj Balík začíná studium na  Lékařské fakultě UK (2019). 

 

Další údaje o osobnosti a souvislostech 
 V současné době je majitelem soukromého projekčního ateliéru, který se specializuje na 

návrhy rekonstrukce staveb a jejich ochranu před atmosférickými a civilizačními vlivy, 

zejména vlhkosti (ročně cca 80-90 projektů). 

 Řadu svých přednášek a exkurzí připravil a organizuje s velkým porozuměním pro  začínající 

posluchače ČVUT-FS a FA. 

 
 Z exkurze na Vyšehrad 
 

Poznámky: Pokud  text dostatečně nepostihuje  společenský význam osobnosti, je možné a vhodné zaslat úpravy a 

doplňky  na adresu Kanceláře ČSSI ( cssi@cssi-cr.cz nebo abadzic@cssi-cr.cz).  

mailto:cssi@cssi-cr.cz
mailto:abadzic@cssi-cr.cz
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